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เวลา 16.10 น.  ณ ห้องประชุมว่องประชานุกูล
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ผู้เข้าร่วมประชุม
คณะครูโรงเรียนเซนต์หลุยส์
เริ่มประชุมเวลา  16.10 น.
เมื่อคณะครูมาพร้อมกันแล้ว  ประธานได้เปิดประชุมและดำเนินการประชุม ดังนี้
วาระที่  1
เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ
· ขอแสดงความยินดีกับคณะครูที่ได้รับเกียรติบัตร เป็นผู้มาปฏิบัติงานดีเยี่ยม โดยไม่มีวันขาด ลา มาสาย ตลอดปีการศึกษา 2547 และรางวัลต่าง ๆ ในการนำนักเรียนไปแข่งขันต่าง ๆ
· นโยบายของโรงเรียนเกี่ยวกับการเรียนการสอนด้านวิชาการ ขอให้คุณครูร่วมมือกันปฏิบัติงานเป็นทีม  การจัดกิจกรรมในกลุ่มสาระการเรียนรู้ ควรจะมีกิจกรรมอย่างน้อย 1 วัน ขอให้คุณครูร่วมมือร่วมใจกันปฏิบัติ  เพื่อฝึกการทำงานเป็นทีมด้วย
· ขอให้คุณครูแต่ละกลุ่มสาระการเรียนรู้ร่วมกันประชุม เพื่อพิจารณาตกลงในการจัดกิจกรรมของกลุ่มสาระการเรียนรู้
· เวทีใต้อาคารเฉลิมพระเกียรติ มีการใช้จัดกิจกรรมแข่งขันต่าง ๆ ภายในโรงเรียนไปบ้างแล้ว ขอให้คุณครูใช้ประโยชน์จากเวทีอย่างเต็มที่เพื่อให้ เกิดประโยชน์สูงสุด
· การจัดกิจกรรมสายสัมพันธ์ระดับชั้น ซึ่งเป็นกิจกรรมที่จัดขึ้นเพื่อเสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างครู ผู้ปกครอง และนักเรียน กิจกรรมจะเกิดได้ขึ้นอยู่กับความพร้อมในการจัดเตรียมกิจกรรม เมื่อมีความพร้อมแล้วจึงจะจัดได้ แต่ถ้าไม่มีความพร้อมขอให้ชลอไว้ก่อน 
· การจัดทัศนศึกษาสำหรับนักเรียน  เพื่อให้เด็กได้รับประสบการณ์ต่าง ๆ ขอให้คุณครูระมัดระวังเรื่อง ความปลอดภัยในการพานักเรียนออกนอกสถานศึกษา ถ้าคุณครูไม่เพียงพอสามารถชี้แจงขอคุณครูเพิ่มได้
· การเยี่ยมผู้ยากไร้  ได้มอบหมายให้กับฝ่ายกิจการนักเรียน จัดให้นักเรียนระดับชั้นประถมศึกษาปีที่ 5 – มัธยมศึกษาปีที่ 6  เข้าร่วมกิจกรรม เพื่อให้นักเรียนได้สัมผัสกับชีวิตอีกรูปแบบที่ไม่เคยสัมผัส  อาจจะส่งนักเรียนเป็นตัวแทนของห้องไป ไม่จำเป็นต้องไปบริจาคให้กับทุกสถานที่ที่ไป แต่ให้นักเรียนไปเพื่อรับประสบการณ์ตรง โดยให้คุณครูประจำชั้นวางแผนงาน เพื่อสร้างความสัมพันธ์ระหว่างครูและนักเรียน  เน้นนักเรียนที่เกเร เพื่อปรับพฤติกรรมให้ดีขึ้น ควรจัดห้องละ 1 ครั้ง / 1 ปี  

· การพัฒนาตนเองของคณครูได้สนับสนุนให้มีการพัฒนาโดยลงทะเบียนเรียนภาควิชาที่มหาวิทยาลัยสุโขทัยธรรมาธิราช คนละ 1 ชุดวิชา ที่เกี่ยวข้องกับงานของตนเอง  เพื่อนำมาปรับปรุงและพัฒนางานในส่วนที่ตนเองรับผิดชอบ  โดยโรงเรียนจะชำระค่าใช้จ่ายในส่วนการลงทะเบียนให้คุณครู ซึ่งคุณครูจะต้องสอบให้ผ่านในชุดวิชานั้น ๆ  ถ้าคุณครูสอบไม่ผ่านจะต้องชำระค่าใช้จ่ายเอง
· การศึกษาต่อในระดับปริญญาโทของคุณครู มีเกณฑ์การพิจารณา  4  ข้อ  คือ
· การปฏิบัติหน้าที่
· มีความกระตือรือร้นในการศึกษาเพื่อพัฒนาตนเองที่มหาวิทยาลัยสุโขทัยธรรมาธิราช
· ทักษะในการทำวิจัยโดยพจารณาจากผลคะแนน
· ทักษะในการเขียนบทความโดยพจารณาผลคะแนน
· การชี้แจงกฎ กติกา เงื่อนไขต่าง ๆ ให้นักเรียนปฏิบัติ  ควรชี้แจงด้วยว่า กฎ กติกา เกิดขึ้นมาได้อย่างไร เช่น การเปิด – ปิด ประตู เนื่องจากมีเด็กนักเรียนติดอยู่ การซื้อของนอกโรงเรียน ห้ามเพราะความสกปรก เป็นต้น
· ขอขอบคุณคุณครู เรื่องของการเป็นตัวอย่างที่ดีในเรื่องความสะอาด เพื่อปลูกจิตสำนึกให้กับนักเรียน
· ระเบียบวินัยการเข้าแถว ขณะนี้นักเรียนมีการพัฒนาดีขึ้นมาก
· การจัดกิจกรรมตลาดนัดวิชาการ จัดขึ้นเพื่อให้นักเรียนรู้จักการค้าขาย เพื่อสร้างความสัมพันธ์ระหว่างครู  ผู้ปกครอง และนักเรียน
· การแจ้งข่าวกิจกรรม ถ้ามีแจ้งข่าวในเวปไซต์ของโรงเรียนแล้ว หน่วยงานเทคโนโลยี จะไปดำเนินการถ่ายภาพกิจกรรมให้ แต่ถ้าบางหน่วยงานที่ไม่ได้ลงแจ้งในเวปไซต์ของโรงเรียน ขอให้เขียนแจ้งในแบบฟอร์มที่วางไว้ที่ห้องธุรการ หน่วยงานที่แจ้งกระทันหันขอให้พยายามแจ้งข่าวในเวปไซต์ของโรงเรียนด้วย
· การตักอาหาร ขอให้ตักให้พอดี  เพื่อจะได้มีเพียงพอสำหรับทุกคน เมื่อตักมาแล้วขอให้รับประทานให้หมด
· การประเมินการทำงาน ประจำปีการศึกษา 2547  เป็นการประเมินที่ได้ปรับเปลี่ยนรูปแบบ ซึ่งมีข้อบกพร่องและมีรายละเอียดที่นำมาปรับปรุงในการประเมินครั้งต่อไป แต่จะพยายามให้หัวหน้าประเมินโดยให้ความเป็นธรรมแก่ทุกคน  ซึ่งในปีต่อไปจะให้ความชัดเจนในการประเมินมากขึ้น จะนำเกณฑ์ของปีการศึกษา 2547 มาปรับปรุงใหม่ แล้วเขียนเกณฑ์ออกมา จะประเมินภาคเรียนละ 1 ครั้ง โดยให้แต่หน่วยงานประเมินภายในหน่วยงานของตนเอง เพื่อช่วยให้เกิดความเป็นธรรมมากขึ้น ประเมินจากผลการปฏิบัติงาน คุณครูที่ได้รับประเมินต่ำกว่าปกติ  บราเดอร์จะเรียกมาพูดคุยเพื่อปรับการทำงาน หาแนวทางแก้ไข  หลักการประเมิน มอบหมายให้งานบุคลากรประกาศเกี่ยวกับเรื่อง การปรับขั้นเงินเดือน การขอบรรจุและการขอปรับเงินตามวุฒิการศึกษา โดยโรงเรียนจะพิจารณาปีละ 2 ครั้ง  โดยผู้ขอจะต้องนำเสนอผลงานของ

ตนเองเพื่อขอปรับ นำเสนอผลงานโดยเน้นการนำเสนอผลงานของตนเองจากมูลนิธิคณะเซนต์คาเบรียลแห่งประเทศไทย
· ขอเป็นกำลังใจให้กับคณะครูที่เดินทางไปแข่งขันกีฬาเชื่อมความสัมพันธ์ระหว่างโรงเรียน ที่โรงเรียนอัสสัมชัญระยอง จ.ระยอง ในวันเสาร์ที่ 30 กรกฎาคม 2548
วาระที่  2
เรื่องแต่ละฝ่ายแจ้งให้ทราบ


แผนกธุรการ
· แนะนำบุคลากรใหม่
1.  ม.ไพโรจน์ 

รินรักษา
สังกัดฝ่ายบริการ
2.  มิสสุรัตนา

สินสุข

สังกัดแผนกธุรการ
· ค่ารักษาพยาบาลของคุณครูโรงเรียนเอกชน  มีประกาศจากทางราชการ ปรับเงินเบิกค่ารักษาพยาบาลเป็นจำนวนเงิน  100,000 บาท / ปี โดยมีเงื่อนไข ดังนี้
1.  ผู้ที่ใช้สิทธิเบิกค่ารักษาพยาบาลครบวงเงิน 20,000 บาท ไม่สามารถนำใบเสร็จรับเงินที่
     ออกก่อนประกาศมีผลใช้บังคับมาขอเบิกจ่ายได้อีก แต่สามารถนำใบเสร็จรับเงินที่ออก  
     หลังประกาศมีผลใช้บังคับมาขอเบิกจ่ายค่ารักษาพยาบาลได้ไม่เกิน 80,000 บาท
2.  ผู้ที่ใช้สิทธิเบิกค่ารักษาพยาบาลยังไม่ครบวงเงิน   20,000  บาท    ก่อนประกาศนี้มีผลใช้
    บังคับ  สามารถนำใบเสร็จรับเงินที่ออกก่อนวันที่ประกาศมีผลใช้บังคับมาขอเบิกจ่ายใน
    ส่วนที่ไม่ครบ   20,000 บาท    และใบเสร็จรับเงินที่ออกหลังประกาศมีผลใช้บังคับมาขอ
     เบิกจ่ายได้ในวงเงิน 80,000 บาท
3.  หนังสือรับรองการมีสิทธิรับเงินค่ารักษาพยาบาล  ที่ได้ออกให้แก่ครูโรงเรียนเอกชนไป
     ก่อนประกาศนี้มีผลใช้บังคับ    ให้สถานพยาบาลเรียกเก็บตามหนังสือรับรองการมีสิทธิ
     นั้น    หากผู้ป่วยรักษาพยาบาลต่อเนื่องและค่ารักษาพยาบาลเกินวงเงินที่กำหนดในหนังสือ
      รับรองการมีสิทธิ  ให้ครูยื่นขอหนังสือรับรองการมีสิทธิฉบับใหม่หรือให้ครูนำ 
      ใบเสร็จรับเงินส่วนที่เกินมาเบิกได้ในภายหลัง แต่ทั้งนี้ ต้องไม่เกินวงเงิน 80,000 บาท

· ขอให้คุณครูบันทึกเวลาเข้า – ออกปฏิบัติงาน โดยใช้นิ้วแตะเพียงเบา ๆ ใช้อย่างทะนุถนอม เพราะเครื่องบันทึกลายนิ้วมือที่ได้จัดซื้อมาให้ เป็นเทคโนโลยีที่ทันสมัย มีราคาแพง ถ้าคุณครูใช้โดยไม่ทะนุถนอม ทำให้เครื่องเสีย จะต้องกลับไปใช้ระบบการเซ็นชื่อเหมือนเดิม
แผนกการเงิน 
· สถิติการทำบัตร CGA  อยู่ที่จำนวน 71 ชุด  ยังไม่ตรงตามเป้าหมายที่วางไว้ ข้อมูลต่าง ๆ สามารถสอบถามได้ที่ห้องการเงิน และตรวจสอบได้ในเวปไซต์ของโรงเรียน
· การติดตามค่าธรรมเนียมการเรียน  ขอให้คุณครูแจกให้กับนักเรียนเอง เพื่อป้องกันเอกสารไม่ถึงผู้ปกครอง
· การเรียนการสอนที่ต้องให้นักเรียนใช้วัสดุอุปกรณ์ต่าง ๆ  ขอให้คุณครูแจ้งแผนกการเงิน เพื่อจะได้จัดเตรียมอุปกรณ์มาจำหน่ายให้แก่นักเรียน 

ฝ่ายกิจการนักเรียน
· ฝ่ายกิจการนักเรียนได้ทำสัญลักษณ์สีแดง – ขาว เพื่อเป็นสัญลักษณ์ไม่อนุญาตให้จอดรถ บริเวณจอดรถเพื่อส่งนักเรียนในตอนเช้า ขอให้ไปจอดบริเวณหน้าร้านถ่ายเอกสาร และได้ทำสัญลักษณ์สีขาว – เหลือง อนุญาตให้จอดรถได้เฉพาะในช่วงเย็น
· การปรับเวลาเปิด – ปิดประตูทางเข้า – ออก ในตอนเช้าขอปรับเวลาการออกการดูแลสวัสดิภาพและความปลอดภัย เป็นเวลา 08:00 น.  และปรับเปลี่ยนเวลาเปิดประตูด้านข้างโรงเรียนเป็นเวลา 15:45 น. ขอให้คุณครูช่วยกันประชาสัมพันธ์และแนะนำนักเรียนด้วย
· จะงดการใช้ลิฟท์อาคารสิรินธรเป็นเวลา 3 วัน ตั้งแต่วันที่ 1 – 3 สิงหาคม 2548  เพื่อสร้างความตระหนักกับนักเรียนที่ใช้ลิฟท์ไม่ถูกต้อง
· การปรับเงินนักเรียนที่นำอาหารออกนอกโซนรับประทานอาหาร จะปรับเป็นจำนวนเงิน 1 บาท เพื่อเป็นการตักเตือน  และนำเงินที่ได้มาใช้ในการกุศลต่อไป
· ขอให้คุณครูช่วยกันรณรงค์ให้นักเรียนไม่ออกไปซื้ออาหารนอกบริเวณโรงเรียน และขอให้คุณครูปฏิบัติเป็นตัวอย่างแก่นักเรียนด้วย
· การจัดการแข่งขันโบว์ลิ่งการกุศล ประจำปีการศึกษา 2548  จะจัดขึ้นในระหว่างวันที่ 3 – 4 กันยายน 2548  จำนวน 4 ประเภท ทุกประเภทมีรางวัลพระราชทาน ซึ่งจะแจกแบบตอบรับการเข้าร่วมกิจกรรมให้กับนักเรียนทุกคน ขอให้คุณครูเก็บแบบตอบรับคืนจากนักเรียนให้ครบทุกฉบับ เพื่อตรวจเช็คเอกสาร
· ขอเชิญคุณครูร่วมเป็นกำลังใจในการเดินทางไปแข่งขันกีฬาครูเชื่อมความสัมพันธ์ที่ จ.ระยอง รถออกเดินทางในเวลา 10.00 น. ในวันเสาร์ที่ 30 กรกฎาคม 2548
ฝ่ายวิชาการ
· งานวิจัยของคุณครู มีกำหนดส่งดังนี้
ส่งหัวข้อ

ภายในวันที่  15  สิงหาคม 2548
เค้าโครง


ภายในวันที่  31  ตุลาคม  2548
รูปเล่ม


ภายในวันที่  31  มีนาคม  2549
แบบฟอร์มการเสนอหัวข้องานวิจัย รับแบบฟอร์มได้ที่ห้องธุรการ
· งานประกันคุณภาพ จะแจกเอกสาร แนวทางการพัฒนาการศึกษา ปีการศึกษา 2548 ให้กับหัวหน้ามาตรฐานทุกมาตรฐาน ตามตัวบ่งชี้  เพื่อนำไปบันทึกข้อมูลตามตัวบ่งชี้
· ตลาดนัดวิชาการ จัดขึ้นเดือนละ 1 ครั้ง  ในวันศุกร์ต้นเดือน  เริ่มในวันพฤหัสบดีที่ 11 สิงหาคม 2548  นักเรียนจะกลับบ้านตามเวลาที่โรงเรียนเลิก ในสัปดาห์หน้าจะมีจดหมายประชาสัมพันธ์ให้ผู้ปกครองรับทราบ สินค้าที่จำหน่ายจะเป็นสินค้าราคาประหยัด สินค้าอุปโภค บริโภค ผลงานนักเรียน ฯลฯ

แผนกอาคารสถานที่ 
· “สุขท่วมท้น  ทุกคนร่วมประหยัดพลังงาน”  เป็นคำขวัญรถรงค์ขอให้ทุกคนร่วมกันประหยัดพลังงาน ใช้พลังงานอย่างคุ้มค่า ทั้งหมวดไฟฟ้าและเครื่องใช้ไฟฟ้า  เครื่องปรับอากาศ เครื่องคอมพิวเตอร์และเครื่องพิมพ์  
· การขอใช้ห้องประชุม ขอให้และระบุจำนวนผู้เข้าร่วมประชุม เพื่อแผนกอาคารสถานที่จะได้จัดห้องประชุมให้เหมาะสมกับจำนวนผู้เข้าร่วมประชุม 
· การขอใช้สถานที่ ขอให้เขียนรายละเอียดให้ชัดเจน และขอให้ผู้รับผิดชอบงานนั้น ๆ มาดูความพร้อมของสถานที่ก่อนจะดำเนินกิจกรรมต่าง ๆ
· การถ่ายรูปภาพกิจกรรมต่าง ๆ ขอให้กรอกแบบฟอร์มที่ห้องธุรการ
· การขอให้พนักงานเปิดห้องต่าง ๆ  ถ้านักเรียนมาขอให้เปิดโดยไม่มีคุณครูอยู่ด้วย จะไม่อนุญาตให้เปิด คุณครูที่อยู่ปฏิบัติงานเกิน 17.00 น.  หรือมาปฏิบัติงานในวันอาทิตย์ ขอให้เขียนใบขออนุญาตด้วย
แผนกโภชนาการ
· การตักอาหารเพื่อรับประทาน ขอให้ตักพอสมควร และรับประทานอาหารให้หมด
· ขอชมเชยคุณครูที่บริการอาหารนักเรียน ในระดับการศึกษาปฐมวัย – ประถมศึกษาปีที่ 6  ที่มีเศษอาหารเหลือน้อยลง
· สัตว์ที่อยู่ในโรงอาหาร เช่น แมว มีขนสกปรก คุณครูท่านใดต้องการนำไปเลี้ยง กรุณาแจ้งแผนกโภชนาการ
0
ประธานกล่าวปิดประชุม
เลิกประชุมเวลา  17.15  น.





(นางสาววารุณี 
คงวิมล)









     ผู้บันทึกการประชุม
(ภราดาชำนาญ
     เหล่ารักผล)
                         

                  ผู้ตรวจรายงานการประชุม
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