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ผู้เข้าร่วมประชุม
คณะครูโรงเรียนเซนต์หลุยส์
เริ่มประชุมเวลา  16.10 น.
เมื่อคณะครูมาพร้อมกันแล้ว  ประธานอธิษฐานได้เปิดประชุมและดำเนินการประชุม ดังนี้
วาระที่  1
เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ
· ข้อคิดจากพระคัมภีร์ ทัศนคติของพระเยซู เรื่อง การตอบแทน “ท่านทั้งหลายได้ยินคำซึ่งกล่าวไว้ว่า  ตาแทนตา และฟันแทนฟัน  ฝ่ายเราบอกท่านว่า  อย่าต่อสู้คนชั่ว ถ้าผู้ใดตบแก้มขวาของท่าน ก็จงหันแก้มซ้ายให้เขาด้วย  ถ้าผู้ใดอยากจะฟ้องศาล  เพื่อจะปรับเอาเสื้อของท่านไป  ก็จงให้เสื้อคลุมแก่เขาเสียด้วย  ถ้าผู้ใดจะเกณฑ์ท่านให้เดินทางไปหนึ่งกิโลเมตรก็ให้เลยไปกับเขาถึงสองกิโลเมตร  ถ้าเขาจะขอสิ่งใดจากท่านก็จงให้ อย่าเมินหน้าจากผู้ที่อยากขอยืมจากท่าน,  พระดำรัสสอนเรื่องการทำทาน  “จงระวัง อย่ากระทำศาสนกิจเพื่ออวดคนอื่น ถ้าทำอย่างนั้นท่านจะไม่ได้รับบำเหน็จจากพระบิดาของท่านผู้ทรงสถิตในสวรรค์  เหตุฉะนั้น  เมื่อท่านทำทานอย่าเป่าแตรข้างหน้าท่าน  เหมือนคนหน้าซื่อใจคด กระทำในธรรมศาลาและตามถนน เพื่อให้คนสรรเสริญ  เราบอกความจริงแก่ท่านว่า  เขาได้รับบำเหน็จของเขาแล้ว  ฝ่ายท่านทั้งหลายเมื่อทำทาน อย่าให้มือซ้ายรู้การซึ่งมือขวากระทำนั้น  ทานของท่านจะต้องเป็นทานลับ  และพระบิดาของท่านผู้ทรงเห็นในที่ลี้ลับ  จะทรงโปรดประทานบำเหน็จแก่ท่าน
· การทำงานไม่ควรทำงานเพื่อเอาหน้า  ทำความดีไม่จำเป็นต้องให้ใครรู้  เมื่อพระเจ้าทรงเห็นความดีก็จะให้รางวัลแก่เราเอง
· เป็นที่น่ายินดีกับ ฯพณฯ  จาตุรนต์   ฉายแสง  ดำรงตำแหน่งเป็นรัฐมนตรีว่าการกระทรวงศึกษาธิการ ในการปรับคณะรัฐมนตรีใหม่  เป็นบุคคลที่ได้รับการยอมรับว่าเหมาะสมกับตำแหน่งดังกล่าว
· โรงเรียนของเราเกิดเหตุการณ์ทะเลาะวิวาทกัน ระหว่างนักเรียน  ขอให้คุณครูช่วยกันวิเคราะห์สถานการณ์ เหตุการณ์ต่าง ๆ ว่าเกิดขึ้นได้อย่างไร  และเมื่อเหตุการณ์เช่นนี้เกิดขึ้น จะมีวิธีการอย่างไรเพื่อให้ไม่เกิดเหตุการณ์เช่นนี้อีก

· การสอนนักเรียนจะทำอย่างไรให้นักเรียนมีระเบียบวินัย เพราะระเบียบวินัยเป็นพื้นฐานของการฝึกฝนนักเรียนให้เป็นคนดี เป็นการฝึกความอดทน สามารถควบคุมอารมณ์และไม่ก่อให้เกิดเหตุทะเลาะวิวาทได้
· สถานที่ของโรงเรียนมีไม่เพียงพอสำหรับให้นักเรียนแสดงออกในกิจกรรมต่าง ๆ นักเรียนจึงแสดงออกในด้านอื่น  โดยเฉพาะนักเรียนระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย  ควรจัดกิจกรรม หรือการช่วยเหลือสังคม ขอฝากให้คุณครูช่วยกันติดตามด้วย
· ต้นเหตุของปัญหาอาจเกิดจากคำพูดที่ไม่เหมาะสม  ซึ่งเกิดขึ้นบ่อยมาก  ขอให้คุณครูปฏิบัติเป็นตัวอย่างที่ดีแก่นักเรียนด้วย 
· การมีน้ำใจนักกีฬา  เกิดจากการจัดกิจกรรม เพื่อฝึกฝนให้รู้แพ้ รู้ชนะ รู้อภัย    มีวิธีการอย่างไรจะทำให้นักเรียนมีน้ำใจนักกีฬา 
· จากการที่บราเดอร์สังเกตดูกิจกรรมต่าง ๆ  ต้องการให้คุณครูใช้สถานที่และเก็บอุปกรณ์ให้เป็นระเบียบด้วย
· คุณครูที่สอนนักเรียนได้ดีต้องเป็นคุณครูที่สามารถควบคุมชั้นเรียนได้  จึงจะสามารถทำการสอนได้อย่างมีประสิทธิภาพ
· กิจกรรมโบว์ลิ่ง  จัดขึ้นเพื่อเป็นการระดมทุนในการพัฒนาระบบการเรียนการสอนของโรงเรียน
· บราเดอร์รู้สึกดีใจที่คุณครูสนใจมาออกกำลังกาย เล่นกีฬา กันมากขึ้น
วาระที่  2
เรื่องแต่ละฝ่ายแจ้งให้ทราบ


แผนกการเงิน
· คุณครูที่เบิกเงินทดรองจ่ายไป ขอให้ดำเนินการเคลียร์เงินให้เรียบร้อยด้วย
· กิจกรรมโบว์ลิ่ง  เริ่มมีคุณครูส่งเงินสนับสนุนเข้ามาบ้างแล้ว ขอให้ระบุชื่อทีมให้ชัดเจนว่าเป็นทีมของระดับใด ห้องใด 
ฝ่ายกิจการนักเรียน
· ขอให้คุณครูช่วยประชาสัมพันธ์ให้นักเรียนและผู้ปกครองทราบด้วยว่า การจัดกิจกรรมโบว์ลิ่ง เป็นกิจกรรมที่จัดขึ้นเพื่อสร้างความสัมพันธ์ระหว่างบ้านและโรงเรียน  และเป็นการส่งเสริมกีฬาโบว์ลิ่ง  ซึ่งในระดับมัธยมศึกษาตั้งเป้าหมายไว้ ห้องละ  5  ทีม, ระดับประถมศึกษา ห้องละ 3 ทีม  
แผนกกิจกรรม
· วันอังคารที่  9  สิงหาคม 2548 ในคาบเรียนที่  7 เวลา 14.55 – 15.45 น.  ให้นักเรียนทุกคนเข้าประจำสีตามจุดต่าง ๆ  ซึ่งจะมีกิจกรรมการคัดเลือกนักกีฬาประจำสีนั้น ๆ  ขอให้คุณครูช่วยกันดูแลนักเรียนให้เข้าร่วมกิจกรรม มีบทบาท และมีส่วนร่วมในกิจกรรมของสีด้วย

แผนกอาคารสถานที่ 
· การแจ้งซ่อมอุปกรณ์ต่าง ๆ ขอให้เขียนแบบฟอร์มแจ้งซ่อมตามขั้นตอน เพื่อจะได้ดำเนินการซ่อมให้
· ถ้านักเรียนคนใดทำอุปกรณ์ของโรงเรียนเสียหาย ขอให้คุณครูชี้แจงให้นักเรียนมาขอแบบฟอร์มใบประเมินราคาของที่ห้องแผนกอาคารสถานที่
· การเข้ามาปฏิบัติงานในวันหยุด ขอให้คุณครูเขียนใบขออนุญาต ซึ่งสามารถขอแบบฟอร์มได้ที่ห้องแผนกอาคารสถานที่
ฝ่ายวิชาการ
· กิจกรรมวันแม่ ระดับก่อนประถมศึกษา จัดในวันที่  10 สิงหาคม 2548, ระดับประถมศึกษา – มัธยมศึกษาตอนปลาย จัดในวันที่ 11 สิงหาคม 2548   โดยเชิญคุณจิราภรณ์  ฉายแสง ภรรยาของรัฐมนตรีว่าการกระทรวงศึกษาธิการ มาเป็นประธาน  กำหนดการและรายละเอียดต่าง ๆ สามารถดูได้ที่เวปไซต์ของโรงเรียน  และขอให้คุณครูประจำชั้นช่วยเก็บใบตอบรับการมาเข้าร่วมกิจกรรมของผู้ปกครองคืนจากนักเรียนให้ครบทุกคนด้วย
· โรงเรียนเซนต์หลุยส์จัดกิจกรรม English  Camp  ค่ายฝึกฝนทักษะการใช้ภาษาอังกฤษสำหรับเยาวชนชายและหญิง ที่มีอายุตั้งแต่ 10 ปีขึ้นไป  โดยจะจัดขึ้นที่เมือง Auckland ประเทศ New Zealand  เพื่อฝึกฝนทักษะการใช้ภาษาอังกฤษและเพิ่มพูนประสบการณ์ชีวิต ในด้านต่าง ๆ ในสถานการณ์จริง รวมถึงการรู้จักช่วยเหลือตนเองและผู้อื่น  ระหว่างวันที่ 8 – 28 ตุลาคม 2548  ค่าใช้จ่าย  87,500  บาท  ดูรายละเอียดได้ที่บอร์ดประชาสัมพันธ์ ห้องธุรการ
0
ประธานกล่าวปิดประชุม
เลิกประชุมเวลา  17.08  น.
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     ผู้บันทึกการประชุม
(ภราดาชำนาญ
     เหล่ารักผล)
                         

                  ผู้ตรวจรายงานการประชุม
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